Los autobuses: Codificacién estimulo PISA de Ciencias

Recurso didactico de Fisica

LOS AUTOBUSES: RESPUESTAS Y CRITERIOS DE CORRECCION

Pregunta 1 109

Qué es mas probable que le ocurra al agua del vaso inmediatamente después de
gue Raimundo frene violentamente?

El agua permanecera horizontal.
El agua se derramara por el lado 1.
El agua se derramara por el lado 2.
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El agua se derramard, pero no sabes si lo hara por el lado 1 o por el lado 2.

CRITERIOS DE CORRECCION

Puntuacion maxima:

Cddigo 1: C: El agua se derramara por el lado 2.
Sin puntuacién:

Cddigo 0: Otras.

Cadigo 9: Sin respuesta.

CARACTERISTICAS DE LA PREGUNTA

Conocimiento cientifico: Conocimiento de las Ciencias: Sistemas fisicos. Fisica.
Competencia cientifica: Explicar fendmenos cientificamente.

Contexto: Personal.

Area de aplicacion: Fronteras de la Ciencia y la Tecnologia.

Tipo de respuesta: Eleccion multiple.
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Mas informacion: http://www.mecd.gob.es/inee



Pregunta 2 109

El autobds de Raimundo, como la mayoria de los autobuses, funciona con un
motor diesel. Estos autobuses contribuyen a la contaminacién del medio ambiente.

Un compariiero de Raimundo trabaja en una ciudad donde se usan trolebuses que
funcionan con un motor eléctrico. El voltaje necesario para este tipo de motores
eléctricos es suministrado por cables eléctricos (como en los trenes eléctricos). La
electricidad procede de una central que utiliza carbon.

Los partidarios del uso de trolebuses en la ciudad argumentan que este tipo de

transporte no contribuye a la contaminacion del aire. ¢ Tienen razén los partidarios
del trolebus? Explica tu respuesta.

CRITERIOS DE CORRECCION

Puntuacién méaxima:

Cédigo 1: Contesta con la afirmacion de que la central eléctrica o la combustion del
carbon también contribuyen a la contaminacién del aire. Por ejemplo:

¢ “No, porque la central eléctrica, también contamina el aire”.
e “Si, pero esto es cierto solo para los trolebuses; ya que, sin embargo, la
combustién del carbon contamina el aire”.
Sin puntuacién:

Cddigo 0: No o si, sin una explicacion correcta.

Cddigo 9: Sin respuesta.

CARACTERISTICAS DE LA PREGUNTA

Conocimiento cientifico: Conocimiento de las Ciencias: Sistemas tecnolégicos. Fisica /
Tecnologia.
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Competencia cientifica: Explicar fendmenos cientificamente.
Contexto: Personal.
Area de aplicacion: Fronteras de la Ciencia y la Tecnologia.

Tipo de respuesta: Abierta construida.

Mas informacion: http://www.mecd.gob.es/inee



